



SUBASTA DE LAS OBRAS DEL CUBILLAS

MADRID, 23 (CIFRA). — El "Boletín Oficial del Estado" publica una disposición del Ministerio de Obras Públicas, anunciando la subasta de las obras de terminación del pantano de Cubillas (Granada), con un presupuesto de 41.986.076'53 pesetas.

CIEN MIL COMUNISTAS AMENAZAN CON UN GOLPE de fuerza en el Norte de Italia

DE GASPERI PEDIRA A FRANCIA DOS DIVISIONES BLINDADAS EL GOBIERNO DE PARIS REFUERZA SUS GUARNICIONES FRONTERIZAS

ROMA, 23. (EFE).—Una manifestación de patriotas italianos ha chocado con los comunistas y sus aliados en la plaza del Duomo en Milán. Un diputado comunista llamado Vajetta fué rescatado por la policía después de recibir una paliza. Este ha sido uno de los choques registrados en Italia desde hace dos días entre los patriotas que celebran la oferta de devolución de Trieste y los elementos rojos.

PARIS, 23 (EFE). — La eventualidad de un golpe de fuerza en Italia del Norte, donde los comunistas pretenden reunirse en número de cien mil en pocas horas, y una acción combinada de fuerzas francesas e italianas, en caso de insurrección, ha sido discutida en el curso de la entrevista celebrada en Turín entre el ministro francés de Asuntos Exteriores, Bidault, y el presidente del Consejo de ministros italiano, De Gasperi, según la Prensa francesa.

El Gobierno italiano pediría a Francia que enviase dos divisiones blindadas dispuestas a contener en la frontera los posibles desmanes. Las guarniciones francesas a lo largo de la frontera han sido muy reforzadas últimamente. En los medios italianos se concede mucha importancia a las recientes declaraciones de De Gasperi.

Sangrientos choques en toda Italia entre comunistas y anticomunistas

ITALIA RECHAZA LA PROPUESTA DE TITO DE CAMBIAR TRIESTE POR GORITZIA

ROMA, 23. (EFE).—El jefe del Gobierno, De Gasperi, y el ministro de Asuntos Exteriores, conde Sforza, han regresado del Norte de Italia, recibiendo a su llegada a esta capital el más calido recibimiento que se ha hecho por parte de todos los italianos —con excepción de los comunistas— a ningún gobernante desde que terminó la guerra.

DE AYER A HOY COMPENDIO DE NOTICIAS

LOCALES Llegaron el embajador de la Argentina, doctor Radio, y el alcalde de Madrid, señor Moreno Torres, señor Moreno Torres, presenciaron el paso de las cofradías desde la tribuna oficial.

NACIONALES Cartagena tributó un gran recibimiento a la esposa del Caudillo. Magníficas procesiones de Semana Santa en Sevilla, Málaga, Murcia, Valladolid, Cartagena y otras capitales.

—Italia rechaza la propuesta yugoslava de cambiar Trieste por Goritzia. —Circuló el rumor, no confirmado, de una probable entrevista de Marshall, Bevin y Bidault a fines de abril. —Los rebeldes de Costa Rica preparan un gran ataque contra la capital, San José.

Necesitamos la amistad de España

UN ARTICULO EN EL «DAILY NEWS» DE NUEVA YORK

NUEVA YORK, 23 (EFE). — El popular comentarista político del rotativo "Daily News", de Nueva York, John O'Donnell, predice, en un artículo de glosa de la crisis internacional, el reforzamiento para muy pronto de una gran amistad de los Estados Unidos hacia España y la Argentina. Por lo que respecta a la cuestión española, O'Donnell dice: "En tanto que nosotros necesitamos petróleo barato y mantener tropas y unidades aéreas y navales en el Mediterráneo, ciertamente debemos tener un amigo europeo en el estrecho de Gibraltar. El caso, en términos militares, es muy sencillo: nosotros tenemos que recibir ese petróleo y nosotros, tenemos que apoyar a Grecia, Italia y Trieste; por tanto, no podemos correr el riesgo de tener un enemigo a nuestra espalda, en la boca del estrecho de Gibraltar. Y de una cosa estamos nosotros seguros: de que el Generalísimo Franco y sus españoles eran ya enemigos de Stalin durante aquellos días en que nuestra política del "New Deal" dedicaba los recursos de esa nación a utilizarlos como mantequilla en el pan de Stalin". "Daily News" es el periódico de mayor tirada en los Estados Unidos.



Arriba: El Embajador de la Argentina, doctor Radio; el alcalde de Madrid, señor Moreno Torres, con los señores Gobernador civil y alcalde de Granada, presenciando el desfile de las procesiones desde la tribuna oficial.—Abajo: un aspecto del "paso" del Santo Vía-Crucis a su salida de la calle de Navas. (Fotos SANZ).

Transcurren con gran brillantez las procesiones de Semana Santa

El embajador de la Argentina, doctor Radio, y el alcalde de Madrid, señor Moreno Torres, presenciaron el paso de las cofradías desde la tribuna oficial

Cuatro Cofradías hicieron estación anoche, y hoy desfilarán otras cuatro

Con creciente animación continuaron anoche los desfiles procesionales de Semana Santa, sentida manifestación más del arraigado fervor religioso del pueblo granadino y exponente de su delicado gusto artístico. La ciudad, que cifra en estos desfiles procesionales uno de sus mayores anhelos, vibró anoche de emoción ante la presencia de los magníficos "pasos", obra de los más geniales artifices de la imaginaria española.

Llegaron el doctor Radio y el alcalde de Madrid

ES ESPERADO EL GENERAL SAENZ DE BURUAGA

En las primeras horas de la tarde de ayer llegaron a nuestra capital el embajador de la Argentina, doctor Radio, acompañado de sus distinguidas esposa e hija, y el alcalde de Madrid, señor Moreno Torres, también en compañía de su esposa e hijos. En la residencia de San Francisco fueron visitados después por el Excelentísimo señor Gobernador civil y Jefe provincial, don Servando Fernández-Victorio; alcalde, señor Gallego y Burín, y director general de Arquitectura, señor Prieto Moreno.

Acompañados de estas autoridades, los ilustres viajeros recorrieron la Alhambra, el Generalife y el típico barrio del Albaicín, coincidiendo en este último lugar con la salida de la cofradía de Nuestra Señora de la Aurora, del templo de San Nicolás. Más tarde estuvieron en la Capilla Real. A las nueve y media de la noche presenciaron desde la tribuna oficial de la plaza del Carmen las procesiones de las cofradías, y a continuación fueron obsequiados en el hotel Alhambra Palacio con una cena ofrecida por el alcalde, a la que asistieron las primeras autoridades provinciales. Los señores Radio y Moreno Torres continuarán hoy viaje en dirección a Málaga. (Pasa a la página tercera)



La Virgen de las Maravillas, a su paso por las calles de Granada.—(Foto SANZ).

Cierre de espectáculos desde esta tarde, a la una, hasta igual hora del Sábado de Gloria

Nota del Gobierno civil: En cumplimiento de órdenes recibidas de la Superioridad, todos los espectáculos públicos quedarán suspendidos desde la una de la tarde del Miércoles Santo a igual hora del Sábado de Gloria, inclusive cabarets y similares, sin más excepción que algún concierto sacro u otros de índole análoga. En aquellos cafés que se dan conciertos musicales, se suspenderán éstos durante los días y horas indicados. Igualmente se procederá al cierre de los cafés, bares y tabernas desde las cero horas treinta minutos del viernes, día 26, hasta las diez de la mañana del siguiente día. Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento, tanto de los establecimientos de esta capital como en los de los pueblos de esta provincia, advirtiéndose que cualquier infracción que se cometa será severamente sancionada. Granada, 23 de marzo de 1948. — El Gobernador civil, SERVANDO FERNANDEZ-VICTORIO.

Procesión de Ntra. Sra. de la Soledad



La venerada imagen de Nuestra Señora de la Soledad a su paso por la calle de Reyes Católicos, en la noche del Martes Santo.—(Foto SANZ).

AYER, EN LA CAPITAL PROCESIONES

Martes Santo nos ofreció la belleza y plenitud de nuestra Semana Santa. Las procesiones sembraron las calles de Granada de luminarias y de imágenes de la Pasión. Afanosamente se levantaron en distintos lugares de la capital los altares para el solemne Via-Crucis que la cofradía del mismo nombre hizo sobre el itinerario de fe y devoción que jalonaban hermosas y artísticas estaciones cuajadas de flores y reposteros.

Por vez primera desfiló la cofradía de Nuestra Señora de la Aurora. Cada año la Semana Santa de Granada cobra un nuevo impulso. Con esta nueva cofradía se ha enriquecido notablemente el acervo procesional de nuestra bellísima Semana Mayor. La imagen, el trono y el vistoso desfile de nazarenos contribuyen al esplendor máximo de estas procesiones.

El Señor de la Humildad y Nuestro Padre Jesús de la Sentencia fueron otras dos imágenes que con sus cofradías respectivas pusieron la nota plena de la Semana Santa en la ciudad enervada.

Destaca sobre todos los aspectos de nuestra Semana de Pasión, tan relevantes y meritorios, el interés que ofrecen los escenarios granadinos para el desfile de las procesiones. Cada una de ellas tiene su momento, su sitio, en donde sube de punto la emoción y la fe del pueblo cristiano. Así puede observarse en todos los desfiles procesionales en los que será una vez el momento final de la entrada en su iglesia, el paso por una calleja cabe los torreones de la Alhambra, la enroscada albacinera, y otras, el desfile hacia las Siete Cuestas con las cien hogueras de los gitanos, el descenso por los jardines de la Alhambra bajo los vivos colores de las bengalas o el paso por un puente de nuestros ríos sencillos y copleiros. En todos estos lugares brota encendida y fervorosa la "saeta" popular. Esa "saeta" que no puede borrarse del corazón de las gentes porque sin ella ya no sabrían rezar a sus Cristos ni a sus Virgenes. El cielo todo de Granada es ya un trono mayor en esta Semana Santa, cuajada de crios y de lágrimas de Pasión.

CUPON PRO-SIEGOS NUM. 363

Anuncios por palabras

Cada palabra, 0'30 ptas; mínimo, diez palabras

(El impuesto del timbre, a cargo del anunciante.)

COMPRAS

PAPELERA GRANADINA le recuerda que su papel usado, archivo, libros, etc., lo paga extraordinariamente en Santa Teresa, 11. — Teléfono 1073. Recogemos domicilio. (273)

EL Servicio de Colocación es nacional, público y gratuito. Las empresas están obligadas a solicitar de las Oficinas de Enquadramiento y Colocación los trabajadores que necesitan, pudiendo elegir entre los inscritos en el paro.

Estos anuncios se reciben en la Sección de Administración de PATRIA y en las Agencias de Publicidad «PUBLISOL» y «MACHO»

Solemne función religiosa y recepción en la Catedral, el domingo, con motivo del "Día del Prelado"

Orden de colocación del clero, autoridades, corporaciones y fieles dentro de la Basílica

El próximo domingo, día 28, Pascua de Resurrección, se celebrará en toda la diócesis, conforme tenemos anunciado, el "Día del Prelado".

El orden de colocación del clero, autoridades, corporaciones y fieles dentro de la basílica será como sigue:

Presbiterio. — Excelentísimos Cabildos, clero secular y regular y Schola Cantorum.

Crucero de la nave central. — Primera fila vertical del lado del Evangelio:

Las primeras autoridades, por el orden siguiente:

Excmo. señor Capitán general; Excmo. señor Gobernador civil; Excmo. señor presidente de la Audiencia Territorial; Excmo. señor fiscal de la Audiencia; Magnífico señor Rector de la Universidad; Ilmo. señor presidente de la Diputación provincial; Ilmo. señor Delegado de Hacienda; Excelentísimo señor gobernador militar; Ilmo. señor jefe del Ejército del Aire; Ilmo. señor Delegado del Trabajo; Jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S.; Fiscal de Tasas y jefe Superior de Policía.

Primera fila vertical del lado de la Epístola: Excmo. señor alcalde y Ayuntamiento de la ciudad.

Segunda fila vertical del lado del Evangelio: Excmo. Audiencia; Excmo. Diputación provincial y Real Maestranza.

Segunda fila vertical del lado de la Epístola: Claustro Universitario; señores jefes militares de Cuerpo; Cuerpo consular.

Tercera fila vertical del lado del Evangelio: Representaciones civiles.

Tercera fila vertical del lado de la Epístola: Representaciones militares.

Primera, segunda y tercera filas horizontales del lado del Evangelio: Junta Diocesana de A. C. y Consejos Diocesanos de los Hombreres y de los Jóvenes.

Primera, segunda y tercera filas horizontales del lado de la Epístola: Consejos diocesanos de las Mujeres y de las Jóvenes de Acción Católica.

A uno y otro lado del aprisco de autoridades y corporaciones: Los Seminaristas.

Nave central. — Desde donde termina el aprisco de autoridades, a uno y otro lado: Ordenes religiosas de mujeres.

A continuación, en el lado del Evangelio: Uniones Diocesanas de hombres y de los jóvenes de A. C.; Ordenes Terceras de varones, cofradías y asociaciones diocesanas y parroquiales de los hombres y los jóvenes.

En el lado de la Epístola: Uniones Diocesanas de las mujeres y de las jóvenes de A. C. Ordenes Terceras de mujeres, asociaciones diocesanas y parroquiales de mujeres.

Primera nave lateral del lado del Evangelio: S. E. U. y S. E. M. Alumnos de los colegios de jóvenes pertenecientes a religiosos y particulares; alumnos del Instituto Suárez; Frente de Juventudes, orfelinatos y escuelas nacionales y particulares de niños.

Primera nave lateral del lado de la Epístola: Alumnas del Instituto Ganivet; alumnas de los colegios de religiosas y particulares; Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.; Orfelinatos y alumnas de las escuelas nacionales y particulares de niñas.

INSTRUCCIONES Las banderas de Acción Católica y de las cofradías y asociaciones piadosas, deberán estar con sus soportes en la Catedral el día 28 por la mañana, y se colocarán en la nave central debajo del órgano del lado del Evangelio las de varones, en igual sitio del lado de la Epístola las de mujeres.

Se ruega a todos los fieles observen cuidadosamente este orden de colocación y obedezcan las indicaciones que les hagan los encargados de la misma.

Para el desfile, que tendrá lugar a la terminación de la misa de pontifical, se observarán las instrucciones que se darán desde el púlpito antes de dicho acto.

Nubecita vino a la tierra... ¡Pobre Nubecita! Sus desventuras le encontrará en el último número de "BAZAR". Acaba de salir.

VIAJEROS Pasa entre nosotros estos días de Semana Santa el ilustrado notario del Colegio de Madrid y paisano, don Florencio Porpeta Clérigo, acompañado de su distinguida esposa.

Automovilismo, Seguros Sociales, Montepíos en "GESTION R. A. M. Y." Pie de la Torre, 4.

NINGUN artículo usado podrá ser vendido a precio mayor del 80 por ciento del señalado en la tasa.

VENTAS TRICOT-MADRID. — Máquinas para hacer género punto, Nacionales y extranjeras. Reparaciones garantizadas. Venta plazos y o n t a d o. Accesorios, agujas, San Vicente, 37. MADRID. (244)

EL anuncio en esta sección es el más económico y el de mayor eficacia.

BIDONES, cabida 220 litros, seminuevos, americanos, Droguearía Santo Cristo. (262)

CONTRA el frío!! Bolsas para agua caliente. BAZAR RAYOS X. (137)

Si necesita usted comprar, vender, alquilar, traspasar, etcétera, acuda a esta sección del diario PATRIA.

Moreno Reina y Juanito Bienvenida

Toros de don José Escobar Barrilero.

LA CORRIDA EMPEZARA A LAS CINCO DE LA TARDE

Taquilla, hoy y el sábado, en el lugar de costumbre (Puente del Carbón, frente a la Cervecería "Maier").

F. E. T. y de las J. O. N. S.

SECRETARIA LOCAL

Direcciones desconocidas.—Por desconocerse el domicilio de los camaradas Justo Rejón Alameda, Manuel Martín Alvarez, Juan Fernández Fernández, José Pino Bueno, Bernardo Peregrina García, Raimundo Fernández Martínez, José Vera Martín, Mauricio García-Valdecasas Guñero, Manuel García García y Gabriel Panorbo Guerrero, se ruega a los interesados, a sus familiares o a quienes conozcan su paradero, lo comuniquen a esta Secretaría local (Casa de

la Falange), cualquier día laborable, de diez a doce.

FRENTE DE JUVENTUDES

Centurias "Alvarez de Castro".—Esta tarde, a las siete, se celebrará la reunión semanal de esta centuria, en el Hogar de Flechas.

Centuria "Valdés".—Los camaradas de esta centuria deberán encontrarse esta tarde, a las seis, en el Hogar de Cadeles, a fin de formar en la proyección de Nuestra Señora de la Esperanza.

C. N. S.

"Educación y Descanso".—Mañana, Jueves Santo, a las cinco de la tarde, se celebrará en el Hogar del Productor un concierto sacro, cantándose el "Miserere" del maestro Palacios, de gran tradición grandiniana. Los afiliados a los grupos de empresa podrán solicitar las invitaciones del jefe del grupo respectivo.

El ensayo general del concierto con las orquesta de cámara de la Obra se celebrará esta tarde, a las cuatro, en el Hogar.

EL TIEMPO

DATOS DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer, 23,3 grados a las 3,10 de la tarde; mínima, 9,5 grados a las 5,50 de la mañana; presión atmosférica, 900,4 milibares; recorrido del viento, 90 kilómetros en las veinticuatro horas; sale el sol a las 7,13; pónese a las 6,30.

NOTAS, AVISOS Y COMUNICADOS

JEFATURA AGRONOMICA

Nitrato sódico para la remolacha.—El precio de venta del nitrato sódico con destino al cultivo de remolacha es de pesetas 155,10 los cien kilos, con envase en almacén Granada. Las entregas en almacenes situados en otras localidades tendrán de

aumento sobre este precio los gastos de transporte por el medio más económico. Las entregas a los agricultores se efectuarán mediante vales individuales expedidos por las azucareras contra los almacenistas de abonos que tengan cupo adjudicado.

Sucesos

MORDIDA POR UN GATO

En el Hospital fué asistida María Osuna Rodríguez, de dieciocho años, domiciliada en Acera del Triunfo, número 18, quien presentaba múltiples heridas en la mano y pierna derecha por mordeduras de un gato que la acometió cuando marchaba por la Acera de Cárnesteros. Menos grave.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Inscripciones de ayer. — En los Juzgados de nuestra capital se efectuaron hasta la tarde de ayer las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Francisco Ruiz Medina, Angeles Remacho Sánchez, Encarnación Gijón Heras, María Pilar Bombillar Bledma, Francisco Sebaste Carrillo, Juan José Garrico Hernández, Victoria López García, Francisca Rodríguez Berrio y Jorge Jiménez Carme.

GAIDA

María Aleión Fernández fué asistida en la Casa de Socorro de la fractura del antebrazo derecho, en caída casual.

NINO ATROPELLADO

Ayer, cerca de las once, el niño de doce años Manuel Olea Hernández fué atropellado en la Gran Vía por el automóvil que presta servicio desde la Casa de Correos a la estación ferroviaria, resultando con gran hematoma en la frente y probable fractura del hueso; herida contusa en la región superciliar derecha, gran conmoción cerebral, síntomas de probable fractura de la base del cráneo y otras lesiones de las que fué asistido en el Hospital por el doctor García Requena. Quedó encamado en grave estado.

Carta PATRIA

Señor Director de PATRIA.

Muy señor mío: Esta noche he sido testigo del atropello de un pobre niño, ocurrido en la Gran Vía, entre los núms. 24 y 28. Un coche cruzaba la calle a una velocidad entre los 60 y 70 kilómetros por hora. No existe una ordenanza en el Código de circulación que prohíba terminantemente se exceda de veinte kilómetros dentro de las poblaciones. ¿Es forma de cumplir esa ordenanza el cruzamiento de brazos que observan los agentes municipales de circulación o de tráfico? ¿No hay modo de evitar estos desmanes? Si en día que se celebra partido de fútbol no ocurren desgracias, es porque Dios no permite que paguen las consecuencias personas bien de pocos años, o de exceso de edad y falta de energías. Es lamentable que hechos de esta naturaleza ocurran en una ciudad del rango de Granada, que merece mejor cumplimiento de las ordenanzas del Código de Circulación. Gracias por la inserción de esta carta, de su atto. S. S. R. Montilla.

Nueva Plaza de Toros de Granada

EL DOMINGO DE RESURRECCION

Extraordinaria y monumental novillada con picadores

Reaparición del torero de color, «Diamante Negro»

que alternará con los famosos espadas

Moreno Reina y Juanito Bienvenida

Toros de don José Escobar Barrilero.

LA CORRIDA EMPEZARA A LAS CINCO DE LA TARDE

Taquilla, hoy y el sábado, en el lugar de costumbre (Puente del Carbón, frente a la Cervecería "Maier").



Usted DEBE SABER QUE...

... el ministerio de Justicia publica las normas para la provisión del cargo de juez en los Juzgados municipales de segunda categoría.

... se anuncia a concurso de traslado la cátedra de Lengua y Literatura españolas, en el Instituto de Enseñanza Media de Cartagena.

... se anuncia un concurso para la provisión de secretarías de Juzgados de paz, en localidades de más de cinco mil habitantes.

UN CUARTO DE SIGLO ATRAS

24 DE MARZO DE 1928

Comentaba la Prensa local la desastrosa gestión del gobernador civil, señor Rived, citando como prueba, el caso curioso de que el pueblo de Dilar llegara a tener dos Ayuntamientos, uno de carácter liberal, y el otro, de tipo romanonista, impuesto por el gobernador.

En el teatro Cervantes dió una comedia a los pobres la cofradía de la Santa Cena.

El Ayuntamiento acordó encargar al pintor Bartolomé la confección del cartel anunciador de las fiestas del Corpus. También decidió hacer propaganda de nuestras típicas fiestas en las cajas de cerillas.

En Barcelona fué constituido un nuevo partido denominado "trascista", imitación del partido fascista fundado por Mussolini en Italia.

RELIGION

Miércoles Santo.

SANTORAL Gabriel, arcángel; María Tímoteo, Dionisio, Alejandro, Simón Segundo, Gumindo, riktires; Agapito, obispo.

JUBILEO CIRCULAR En la Iglesia de la Encarnación.

COLECTA EN FAVOR DE LAS DAMAS APOSTOLICAS Mañana, Jueves Santo, se celebrará en todos los templos una colecta en favor de la benéfica institución que sostiene las Damas Apostólicas del Corazón de Jesús.

Las 41, c. teros, 8. das, 8. tres.

Las 4. (77 vs. siendo años 2.

Las defunciones.

Fiebre tüberosa; i; can; avilami; craneal; 10; en; circula; monías; del a.

«Mili» Delece Secci

Visitó el señor Arzobispo la capilla de las Vistillas

En la mañana de ayer, S. E. Rvdma. el señor Arzobispo efectuó su visita canónica a la capilla de las religiosas de los Angeles (Vistillas). Acompañó al doctor Santos Olivera su secretario y capellán, señor Romero Pascual.

Enfermedades boca y dientes

(PIORREA): Tratamiento curativo de la Escuela Médico Dental Alemana.

A. LAGO. Médico dentista GRAN VÍA, 5. C. S., 64.

Cooperativa del campo «Nuestra Señora de la Cabeza».-Motril

Se pone en conocimiento de todos los socios de esta entidad, que el próximo día TREINTA del actual, a las siete de la tarde, en primera convocatoria, y ocho de la misma en segunda, se celebrará en el salón de actos de la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos, Gloria, núm. 1, la Junta General Ordinaria con arreglo al siguiente orden del día:

Primero.—Lectura, y aprobación en caso, del acta anterior.

Segundo.—Lectura, discusión y en su caso, aprobación de la Memoria.

Tercero.—Examen, discusión y aprobación de los balances y estados de cuentas.

Cuarto.—Ruegos y preguntas.

Motril, 17 de mayo de 1948. EL PRESIDENTE.

ZAPATOS para caballero, fabricados con pieles de excelente calidad y piso de suela, a 79,90 en "La Cordobesa" GRAN VÍA, 43

IDIOTEZ. - Por Cerdá



No comprendo como puede hacerle a usted tanta gracia haber perdido el tren.
—Es que yo soy el viajero, y ellos los que venían a despedirme.

276 nacimientos contra 146 defunciones

MOVIMIENTO DE LA POBLACION DE GRANADA DURANTE EL MES DE FEBRERO

Según datos de la Delegación provincial del Instituto Nacional de Estadística, el movimiento natural de la población de Granada en el pasado mes de febrero ha sido el siguiente:

Alumbramientos sencillos, 279; dobles, 1. Nacieron vivos 276 (138 varones y 138 hembras) y muertos 5. De todos fueron ilegítimos 24, y expósitos 3. En la Maternidad benéfica nacieron 5.

Los matrimonios ascendieron a 51, clasificados así: entre solteros, 56; de solteros con viudas, 8; de viudos con solteras, tres.

Las defunciones sumaron 146, (77 varones y 69 hembras), siendo de menores de cinco años 24, y de mayores 122.

Las causas de muerte de las defunciones se detallan así: Fiebre tifoidea, 1; difteria, 1; tuberculosis varias, 30; gripe, 1; cáncer y otros tumores, 9; avitaminosis, 2; lesiones intracraniales de origen vascular, 10; enfermedades del aparato circulatorio, 26; bronquitis, neumonías y otras enfermedades del aparato respiratorio, 29;

diarreas y enteritis, 8; enfermedades del hígado, 2; otras enfermedades del aparato digestivo, 8; nefritis, 4; otras enfermedades de los aparatos urinario y genital, 2; septicemia puerperal, 1; enfermedades de la piel, 1; debilidad congénita, 3; senilidad, 5; enfermedades no expresadas o indefinidas, 3.

Llegaron el doctor Radio y el alcalde de Madrid

(Viene de la página primera)

HOY LLEGARA EL SUBSECRETARIO DEL AIRE

Hoy es esperado el subsecretario del Aire, general Sáenz de Buruaga, que presidirá la procesión de la cofradía del Santísimo Cristo de la Expiración y Nuestra Señora del Mayor Dolor, que saldrá el Viernes Santo de la iglesia de los PP. Escolapios.

DOS AUTOBUSES DE TURISTAS

Procedentes de Madrid llegaron también dos autobuses llenos de turistas, que se proponen presenciar nuestras procesiones de Semana Santa. Permanecerán aquí hasta el sábado. Organiza esta excursión la Dirección General del Turismo.

Delegación de Hacienda

Sección de Contribución sobre la Renta

ANUNCIO

Se recuerda que en cumplimiento de la orden del ministro de Hacienda de 2 de enero de 1942 y disposiciones reguladoras de la contribución sobre la Renta, las personas obligadas a ello, deberán presentar en la Sección de Contribución sobre la Renta de esta Delegación, antes del día 30 del mes de abril del presente año, declaración por triplicado y ajustada al modelo oficial, en la que consten los rendimientos de cualquier naturaleza, y clase que sean, obtenidos en el año 1947.

Los impresos se expenden en la Depositaria-Pagaduría de esta Delegación de Hacienda y deberán presentarse debidamente extendidos y contestados todos los extremos en ellos interesados, en evitación de devoluciones innecesarias, que no darán lugar a la concesión de nuevo plazo para su presentación.

Las citadas declaraciones deberán acompañarse de anexo explicativo de los conceptos a que corresponden todas y cada una de las deducciones consignadas en los distintos apartados.

Granada, 22 de marzo de 1948.—El jefe de la Sección.—V. B. El delegado de Hacienda.

Transcurren con gran brillantez las procesiones de Semana Santa

(Viene de la página primera)

manto de púrpura, y la hermosa imagen de la Soledad de Nuestra Señora, que se venera en el convento de Recogidas, atribuidas ambas a Mora, constituyeron dos vallosos motivos de piedad para el gentío que ocupaba por completo las calles del tránsito.

EL DOCTOR RADIO, EN LA TRIBUNA OFICIAL

Poco después de las nueve y media, llegaron a la tribuna el embajador de la Argentina, doctor Radio, y el alcalde de Madrid, señor Moreno Torres, quienes fueron recibidos por las primeras autoridades y el vicario su argentino, señor Ruiz Jiménez.

El embajador argentino fué invitado a ocupar la presidencia oficial, como así lo hizo, sentándose a su derecha los señores Fernández Arcoya, Gobernador civil y alcalde, y a su izquierda, los señores Moreno Torres, Prieto Moreno y Capitán general accidental.

Desfiló en segundo lugar la cofradía de Nuestra Señora de la Aurora, que lo hizo por primera vez. Saló a las siete y media de la iglesia abancinera de San Nicolás, en presencia de millares de personas, ávidas de gozar el maravilloso espectáculo de religiosidad y belleza natural que ofrece en aquellos típicos lugares. Esta cofradía desfiló con dos "pasos", el Señor atado a la columna, de la escuela de Pablo de Rojas, que se venera en la iglesia de San Cecilio, y la imagen de la Virgen, que estrenó una preciosa túnica confeccionada por

su Cuerpo de camareras. Presidió el coronel jefe del regimiento de Aviación, don Alfredo Gutiérrez López, acompañado de representaciones oficiales.

La cofradía de Nuestro Padre Jesús de la Sentencia y Nuestra Señora de las Maravillas desfiló en tercer lugar. Figuraban en la procesión dos pajes portadores, en almohadón de damasco rojo, de una toldilla y corona en miniatura que, al pasar frente al edificio de Correos, fueron ofrecidos a la Virgen por el Hermano mayor de la cofradía, quien los depositó en el trono, en recuerdo del imprevisto accidente ocurrido en el desfile del año pasado.

En la presidencia oficial iban el delegado provincial de Ex Cantivos, camarada López de Hierro, y representaciones de las primeras autoridades, así como una nutrida representación del elemento militar, a cuyo frente el teniente de Infantería señor Calpejas era portador del guión de la organización de Ex Cantivos.

La última cofradía en desfilar fué la del Santo Via-Crucis, que ostenta el decanato, pues data del año 1917. El Nazareno, de Pedro de Mena, se venera en la iglesia de San Bernardo. Durante su recorrido por las calles del itinerario, el "paso" se detuvo ante los altares erigidos con verdadero gusto artístico, en recuerdo de las estaciones de la Pasión, y de los cuales dimos relación en nuestro número de ayer.

(Id.). "Antífona. Christus factus, a 4 v. lg." (N. Almandoz) y "Salmo Miserere, a 4 v. lg." (J. Valdés).

Mañana, concierto sacro en «Educación y Descanso»

Mañana, Jueves Santo, a las cinco de la tarde, se celebrará en el Hogar del Productor un gran concierto sacro, a cargo de la orquesta de cámara y coros de "Educación y Descanso", dirigida por el maestro don José Montero.

Intervendrán Angustias Franco (soprano), Lolita Mendoza (contralto), Flora Navarro (soprano), Fernando Fernández (contralto), José Iñanés (tenor), Julio Vidal (barítono) y Rafael Galvin (bajo).

El programa del acto es el siguiente: "Salmo Miserere", del maestro Pafacios; "Miserere" (coros); "Amplius" (señorita Franco); "Tibi soli" (cuarteto); "Ecce enim" (señoritas Franco y Mendoza); "Audiui meo" (señorita Franco y señores Vidal Galvin y coros); "Cor mundum crea" (señoritas Navarro y Mendoza y señores Fernández Henares y Galvin); "Redde mihi" (señoritas Franco y Mendoza y señores Vidal Galvin y coros); "Libera me" (señor Galvin); "Quoniam" (coros); "Benigne fac" (señor Vidal); y "Tunc Imponent" (solistas y coros).

PROCESIONES PARA HOY, MIERCOLES SANTO

Real Cofradía de Nuestra Señora de la Esperanza.—Salida de la iglesia de San Gil a las siete y media de la noche. Llegada a la tribuna, a las ocho y media. Llegada al templo, a las diez y media. Itinerario: Plaza Nueva, Reyes Católicos, Sierpe Alta, San Matías, Navas, plaza del Carmen, Reyes Católicos, Gran Vía, Carcel Baja, Capuchinos, Mesones, Puerta Real, a la Iglesia de San Antón.

Cofradía de Nuestra Señora del Rosario en sus Misterios Dolorosos. Salida de la iglesia de Santa Escolástica a las ocho de la noche. Llegada a la tribuna, a las nueve y cuarto. Llegada al templo, a las once. Itinerario: Plaza de Santo Domingo, Ancha de Santo Domingo, Jesús y María, San Matías, Navas, plaza del Carmen, Reyes Católicos, Sierpe Alta, plaza de las Descalzas, San Matías, Jesús y María, Ancha de Santo Domingo, plaza de Santo Domingo, a su iglesia.

Cofradía del Santísimo Cristo del Consuelo.—Salida, de la iglesia de Santa Escolástica, a las nueve de la noche. Llegada a la tribuna, a las nueve y tres cuartos. Llegada a su templo, a las doce y media. Itinerario: Plaza de Santo Domingo, Jesús y María, San Matías, plaza del Carmen, Reyes Católicos, Gran Vía, Carcel Baja, Elvira, plaza Nueva, Carrera del Darro, Padre Manjón, cuesta del Chapiz, camino del Monte, Siete Cuevas, a la Abadía.

Muy Antigua Hermandad e Ilustre Cofradía del Santísimo Cristo de los Favores y María Santísima de la Misericordia.—Salida, de la iglesia de San Cecilio, a las nueve de la noche. Llegada a la tribuna, a las diez y media. Llegada a su templo,

a las doce. Itinerario: San Cecilio, Campo del Príncipe (lateral derecho), Colegios, Molinos, Realejo, Carmineas, plaza de Santo Domingo, Ancha de Santo Domingo, Jesús y María, San Matías, Navas, plaza del Carmen, Reyes Católicos, Gran Vía, Carcel Baja, Elvira, plaza Nueva, Reyes Católicos, Colcha, Pajareras, Santa Escolástica, Forjary, Realejo, Monte



El "paso" del Señor de la Humildad, en su desfile procesional de anoche. — (Foto SANZ).

nos, Huete, Campo del Príncipe, a su iglesia.

Los señores cofrades y camareras de la cofradía de Nuestra Señora del Rosario deberán encontrarse esta tarde, a las siete y media, en la iglesia de Santa Escolástica, para tomar parte en el desfile procesional.

Esta tarde, solemnes cultos en la Catedral

Esta tarde, a las seis, se celebrará en la Basílica Metropolitana el oficio de Tini-bias, con asistencia del señor Arzobispo. La capilla de la Catedral y la Schola Cantorum del Seminario, bajo la dirección del maestro don Valentín Ruiz Aznar, interpretarán el siguiente concierto sacro:

"Antífonas, salmos y lecciones" (Canto Gregoriano). "Lamentaciones I y III" (Códice, silense). "Lamentación II" (Ed. Vaticana). "Responsorios I, II y III, a 4 v. lg." (N. Otaño). "Responsorios IV, VI, VII y XI" (Canto Gregoriano). "Responsorio V: Jódas Mercator, a 4 v." (T. L. de Victoria). "Responsorio VIII: Una hora, a 4 v. lg."

PATRIA

OFICINAS Y TALLERES: Oficio, 10 TELEFONOS: 2593-2595 y directo APARTADO EN CORREOS, núm. 76

Precios de suscripción GRANADA, mes, 11 pts. REGION, trimestre, 34'50. RESTO DE ESPAÑA, año, 135 EXTRANJERO, año, 180. (Pago anticipado)

Anuncios y esquelas, según tarifa.

Toda la correspondencia, al DIRECTOR - GERENTE

PROFESORES ESPANOL EN PORTUGAL

LISBOA, 23. (EFE). — Los profesores universitarios españoles que se encuentran en Portugal visitaron hoy al ministro de Educación Nacional. Mañana saldrán para el Norte del país.

Un acontecimiento para las niñas: Se ha publicado el último número de "BAZAR". De venta, en todos los quioscos.

Parece que los nacionalistas hacen grandes progresos en Costa Rica

Se les atribuye el propósito de lanzar un fuerte ataque sobre la capital

EL GOBIERNO DE PICADO SE HALLA DOMINADO POR LOS COMUNISTAS

BALBOA (Panamá), 23 (EFE). — Las fuerzas nacionalistas costarricenses que manda José Figueres están concentrándose en San Isidro, para organizar un ataque en gran escala contra la capital de Costa Rica, según se dice en este momento. También se asegura que dichas fuerzas, al parecer con pocas dificultades, se han apoderado de toda la zona costera hasta casi la frontera de Panamá.

La última victoria atribuida a las fuerzas de Figueres ha sido la ocupación de la ciudad de La Cuesta, a 16 kilómetros de la frontera con Panamá. También se tienen noticias de que las bajas de las fuerzas nacionalistas se elevan, hasta el momento, a cien, mientras que las tropas gubernamentales han perdido cerca de 600 hombres.

EL GOBIERNO COSTARRICENSE, MUNECA DE LOS COMUNISTAS

NUEVA YORK, 23 (EFE) — El cardenal Gonzalo Facio, presidente de la Liga de Costa Rica contra la dominación comunista en dicho país, ha insistido en que el actual Gobierno costarricense se encuentra controlado por los comunistas, así como que el Gobierno de Nicaragua está ayudando de modo efectivo al régimen del presidente Teodoro Picado, en su lucha contra los partidarios de Otilio Ulate, cuya elección presidencial

fué anulada por el Congreso. Gonzalo Facio, en la conferencia de Prensa donde hizo sus manifestaciones, declaró que había recibido una carta de Ulate en la cual éste le decía que se ballaba en Costa Rica y que no se proponía abandonar el país. Calificó de propaganda comunista los rumores sobre que Ulate estaba en Guatemala y explicó que, conforme a la Constitución de Costa Rica, Ulate no puede abandonar el territorio nacional, pues de hacerlo así perdería cualquier derecho que pudiera ejercitar por haber sido declarado presidente electo por el tribunal electoral.

Posteriormente, la secretaria de la Liga, señora Jiménez, manifestó que ya había quedado establecido un sistema de comunicación clandestina con los partidarios de Ulate, y que gracias al mismo habían podido salir de Costa Rica diversas personas desafiadas al actual régimen.

BOMBARDEO DE LA CUESTA

PANAMA, 23 (EFE) — Despachos recibidos anuncian que la ciudad costarricense de La Cuesta, sita en la zona fronteriza, ha sido evacuada totalmente por sus habitantes, que huyeron a través de la frontera después de un ataque que aviones desconocidos efectuaron contra dicha localidad. En los centros autorizados se oyeron unos 700 fugitivos se encuentran a disposición de las autoridades panameñas y que probablemente serán internados en la ciudad de Cuernavaca. La mayor parte de estos refugiados son mujeres, niños y ancianos.

OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 250 plazas para agentes de Policía, con 11.990 pesetas, incluidas gratificaciones. — 22 para taquimecanógrafos del Ayuntamiento de Madrid, con 7.200 pesetas. — 50, para Judicatura, con 15.000. — 77, para técnicos del Ministerio de Trabajo, con 7.200 y 6.000. — 50, para Delinquentes de Obras Públicas, con 9.500. — 80, para oficiales de Arbitrios en el Ayuntamiento de Madrid, con 7.200. — 10, para oficiales del Tribunal de Cuentas, con 6.000 y demás emolumentos legales. — 80, en Madrid, para aspirantes administrativos femeninos de la Telefónica, con 5.600, pluses y pagas extraordinarias. — 50, para auxiliares en el Banco Central, con 3.150, pluses y pagas extraordinarias. — Próximas convocatorias, Notarías y Secretarías de Ayuntamiento. — Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese, al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 23 y 6, y Puerta del Sol, 12, Madrid.

Argentina planteará en Bogotá la cuestión de las Malvinas

BUENOS AIRES, 23 (EFE). — Con motivo de la partida del ministro de Asuntos Exteriores, Juan Atilio Bramuglia para Bogotá, en las esferas bien informadas se ha manifestado que la delegación argentina en la Conferencia Interamericana insistirá en la cuestión de las colonias y posesiones extranjeras en el hemisferio occidental. Se agrega que aunque quizás los Estados Unidos y el Brasil se opongan, la Argentina insistirá en que en América se debe poner fin a la posesión territorial por países no americanos.

Manifestaron también en los citados centros que la delegación argentina planteará la cuestión de la Antártida y de las islas Malvinas, aun cuando en vista de la situación internacional, la propuesta se reducirá a una declaración simbólica, por el momento.

DEPORTES

ESQUI

Dos pruebas de habilidad y el gran descenso del Veleta, en el concurso internacional de Sierra Nevada

Otras ocho pruebas se celebrarán en la XI Semana Deportiva

El próximo domingo, a las cuatro de la tarde, dará comienzo en Sierra Nevada el gran concurso internacional de esquí, con la prueba de habilidad. El lunes habrá otra de habilidad especial, a las once; y el martes, el descenso del Veleta, también a las once. Los corredores regresarán el miércoles a la capital, para asistir a una fiesta en la que se hará entrega de los trofeos a los vencedores.

LA SEMANA DEPORTIVA

El día 31 dará comienzo en la Sierra el concurso de la XI Semana Deportiva, con una prueba de neófitos (femeninos), a las cuatro; el día 1.º de abril se disputará la prueba de relevos 4 por 8, y otra de neófitos (masculinos); el día 2, subida al Veleta, a las nueve, para el descenso, a la una; el día 3, carrera de fondo, a las once, y prueba de "veteranos", a las cuatro; y el domingo, día 4, pruebas de habilidad, a las diez, y de saltos, a las doce.

Los corredores regresarán a la ciudad a las cuatro de la tarde, para asistir a las seis al acto de clausura de la XI Semana Deportiva, durante el cual recibirán sus trofeos los vencedores.

SERVICIO DIARIO DE AUTOCAR

Durante los días del concurso internacional y de la XI Semana Deportiva, es decir, desde el 28 de este mes al 4 de abril próximo, habrá un servicio diario de autocar a la Sierra, pudiendo adquirirse los billetes en la sociedad "Sierra Nevada", en la Acera del Casino, de doce a dos de la tarde, en donde podrán adquirirse también los vales para el almuerzo en los albergues alpinos.

LOS EQUIPOS ARGENTINO Y CHILENO, EN MADRID

Los componentes de los equipos argentino y chileno de esquí, que son esperados hoy en nuestra capital, fueron recibidos ayer, en Madrid, por el delegado nacional de Deportes, teniente general Moscardó, quien departió cordialmente con los deportistas suramericanos, quienes le informaron minuciosamente sobre la marcha del deporte en aquellos países.

Ciclo-pedestrismo MODIFICACION DEL ITINERARIO DE LA CARRERA DEL DOMINGO

La Unión Velocipédica Granadina, a la vista del informe emitido por uno de sus delegados, ha modificado el recorrido de la prueba ciclo-pedestre anunciada para el próximo domingo, inauguración de la temporada, debido a las dificultades de paso a lo largo de un trayecto de cuatro kilómetros.

Definitivamente, los corredores cubrirán el siguiente itinerario: paseo del Salón, cuesta de Molinos, Parrilla, barranco del Abogado, camino Nuevo del Cementerio, Mimbres, Cuesta de los Chinos, Cuesta del Chapiz, plaza de Aliatar, carretera del Fargue, carretera de Jaén, avenida del doctor Olóriz, carretera de Málaga, camino de Ronda, carretera de Motril, paseo de los Basillos, Puente Verde y paseo del Salón.

Cooperativa provincial de productores de caña de azúcar y remolacha.-Motril

Se pone en conocimiento de todos los socios de esta entidad, que el próximo día 31 del actual, a las siete de la tarde, en primera convocatoria, y ocho de la misma en segunda, se celebrará en el salón de actos de la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos, Gloria, 1, la Junta General Ordinaria con arreglo al siguiente orden del día:

Primero.—Lectura y, en su caso, aprobación del acta anterior.

Segundo.—Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de la Memoria.

Tercero.—Examen, discusión y aprobación de los Balances y Estados de Cuentas.

Cuarto.—Ruegos y preguntas.

ANTE EL DESFILE PROCESSIONAL DE NTRA. SRA. DE LA ESPERANZA

Esperanza nuestra, Dios te salve

¡Salve, María, Madre de Dios y Virgen de la Esperanza! ¡Salve, María, Madre y esperanza nuestra, Dios te salve! De nuevo tus amantes hijos de Granada se glorian con proclamarte Reina del Cielo y Esperanza suya; de nuevo tus fervientes hijos de Granada se llenan del divino amor que encierra el tesoro de Tu corazón de Madre de la Esperanza. Y cantan su gloria con la gloria bendita que Tú, Virgen amadísima, les inspiras en sus corazones henchidos de dolor, esperanza y amor.

Y belos ya aquí, Madre nuestra, volviendo a proclamar su íntima alegría de amarle, cuando los ecos tristes de la Pasión de Tu Divino Hijo llenan sus corazones de tu mismo dolor y los mueve a compartirlo con tu misma esperanza de bienaventuranza eterna.

Proclamación del corazón mariano de Granada. Pública y fervorosa manifestación de la fe de estos tus hijos que hoy te rinden el vasallaje de su esperanza y amor; esa es hoy su ejecutoria altísima, y esa es hoy, Virgen de la Esperanza, tu divina dádiva de prenda y consuelo.

Acción de gracias que el pueblo cristiano da, a Ti, Bendita y amorosa Madre de Dios, coronando con tu salida procesional los desvelos y ansias que guran un año de trabajo y fe. Premio de amor, por, Madre y Señora Nuestra, el que Tú les otorgas satisfaciendo sus altos afanes de acompañar jubilosos tu triunfal desfile, que has de dejar sembrado de esperanzas inimitas.

Y para Ti, Virgen de la Esperanza, son y serán las más íntimas alegrías del corazón dolorido de tus granadinos hijos. Ellos llevaron y tienen Tu dolor divino, y ellos te ofrecen su propio dolor para que

Estuvo en Salobreña el director general de Obras Hidráulicas

Estudió, sobre el terreno, el problema del encauzamiento del río Guadalfeo

Jacinto Quincoces, el famoso ex internacional, se encuentra estos días en Tocón

(De nuestras Redacciones especiales y de nuestros corresponsales)

Salobreña

Llegada del director general de Obras Hidráulicas.—El Director general de Obras Hidráulicas, don Francisco García de Sola, acompañado del ingeniero jefe de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir, don Enrique Gómez, y del ingeniero jefe de las obras de encauzamiento del río Guadalfeo, visitaron el domingo los trabajos que se realizan en las márgenes de dicho río, y el pueblo de Salobreña. En unión de las autoridades locales, el director general de Obras Hidráulicas conversó con numerosos labradores que le formularon algunas peticiones relacionadas con la mejora de riegos y encauzamiento de la rambla de Molvizar.

El señor García de Sola visitó también la iglesia parroquial, paseo de las Flores y otros lugares del pueblo.

Nueva Hermandad Sacramental. El domingo se celebró en la sacristía de la iglesia parroquial una reunión presidida por el señor cura párroco, a fin de constituir la Hermandad Sacramental. Después de unas palabras del señor cura párroco, exponiendo los fines de la Hermandad, se procedió a la elección de la Junta directiva, quedando constituida como sigue: Presidente, don Luis Vinuesa Martín; tesorero, don José García Molina; secretario, don José Bex Porcel.

Hasta ahora sólo cuenta la Hermandad con veinticuatro caballeros, pero será ampliado este número.—C.

Guadix

Accidente ciclista.—El pasado día 22 ingresó en el hospital de esta ciudad el joven de veintidós años, José Cobo Lechuga, que presentaba una fuerte contusión cerebral y contusiones y erosiones en el maxilar inferior, producidos al chocar la bicicleta que montaba contra una pared en la calle de San Miguel.

Fuó asistido por los médicos de guardia, don José Casas Sánchez y don Avelino Miranda Cánovas, quienes calificaron su estado de grave.—C.

Alomartes

Deportes.—El Alomartes venció en Huétor Tájar, frente al titular, por tres goles a uno, después de un encuentro en el que dominó ampliamente. El primer tiempo terminó con empate a uno, pero en el segundo marcó el Alomartes otros dos tantos, por ninguno los locales. Los goles fueron obra de Adamez Jiménez, Vargas y Ricardo, este último por el Huétor Tájar. Destacó sobre todos el medio centro Montilla.

El Alomartes formó con Fernández, Miguel, Máximo, Núñez, Montilla, Guerrero, Calvo, Jiménez, Vargas, Adamuz, Peris.—C.

Padul

Mejorada.—Se encuentra en franca mejoría, después de la delicada intervención quirúrgica que le fué practicada, el Delegado sindical local, camarada Francisco Javier Villanueva Martín. Vivamente lo celebramos.

Tocón

Llegada de Jacinto Quincoces. Ha llegado a este pueblo, procedente de Madrid, el famoso ex internacional y ex seleccionador nacional de fútbol, Jacinto Quincoces, que se propone pasar unos días de descanso con unos familiares.—C.

Aprenda DIBUJO LINEAL POR CORRESPONDENCIA
TITULO DE DELINEANTE
INSTITUTO MATKO
MADRID

Cinco mil pesetas a cada jugador por la victoria sobre Portugal

Los jugadores españoles de fútbol que actuaron frente a Portugal, han recibido en concepto de prima cinco mil pesetas cada uno. Además el presidente de la Federación Española de Fútbol les ha regalado las camisetas encarnadas que vistieron en dicho encuentro.

No puntuarán en las quinielas los partidos Granada-Badajona y Zaragoza-Osasuna

El Patronato de Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas advierte a los aficionados que los partidos Granada-Badajona y Zaragoza-Osasuna, que figuran en los boletos correspondientes a la jornada de Liga del próximo domingo, no puntuarán por haberse ya jugado, quedando reducidos los pronósticos a los restantes de los demás partidos que se celebren el domingo.

TENIS DE MESA Perdió en Córdoba el equipo granadino

En la fase interprovincial del campeonato nacional de tenis de mesa, disputada ayer en Córdoba, en la que participan equipos de "grupos de empresa" y de Hogares del Productor de las provincias de Granada, Jaén, Cáceres, Badajoz, Ciudad Real, Córdoba y Cádiz, el equipo granadino fué vencido por el cordobés por cinco victorias a cuatro.

MILITARES SUBINSPECCION DE LA REGION

Citación.—Se interesa la presentación en el negociado cuarto de la Sección de Contabilidad y Asuntos Generales de la Subinspección de la región, sita en la calle de San Matías, 21 y 26, de la vecina de Genes de la Vega (Granada), don Encarnación Avivar Montoya, a fin de comunicarle un asunto de su interés.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Aliatar Cinema

EL SABADO DE GLORIA
27 de marzo

Inauguración de nuestra gran temporada de primavera

con el sensacional ESTRENO de la magnífica superproducción "20th CENTURY FOX".

LOS TRES MOS... QUITEROS

parodia de gracia sin par de la famosa obra de ALEJANDRO DUMAS. TOLERADA MENORES Presentando por vez primera en España a los nuevos cómicos

Hermanos Ritz

verdaderos reyes de la astracanada y la guasa, con otros actores tan afamados como DON AMECHE, BONNIE BARNES y LIONELL ATWILL.

Hermanos Ritz

hacen de esta película la más chispeante y divertida de todas las conocidas hasta el día. La sesión de las 7, será numerada.

Coliseo Olympia

Hoy, no hay espectáculo. EL SABADO DE GLORIA Inauguración de la temporada de primavera, con el ESTRENO en España de la sensacional producción

GUNGADIN

Con CARY GRANT, DOUGLAS FAIRBANK, VICTOR MC. LAGLEN y JOAN FONTAINE. Espeluznantes escenas de realismo avasallador. Un film que rasga el velo de una leyenda y revela los secretos milenarios de un pueblo. Un poema de la India misteriosa y salvaje. Tres heroicos sargentos, defensores impertérritos de sus tradiciones patrias.

NACIONAL BOTON DE ANCLA

Hoy, mañana y pasado, no habrá función, por la solemnidad de estos días. El Sábado de Gloria, ESTRENO de EXTRAORDINARIA SUPERPRODUCCION ESPAÑOLA

Teatro Cervantes

EL SABADO DE GLORIA INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE PRIMAVERA. "Herna Films" presenta el ESTRENO de la superproducción WARNER BROS, con BETTE DAVIS y WALTER BRENNAN, en

Una vida robada

(A Stolen Life), con Charlie Ruggles, Glen Ford y Dane Clark. Director: CURTIS BERNHARDT. Bette Davis, en su doble y atrevida interpretación, bate los "récorde" de sus mejores éxitos. JUNO DE LOS MAYORES EXITOS DE ESTA TEMPORADA! Sesiones desde las 5, 7 numerada, última a las 11. TAQUILLA, DESDE LAS 12 DEL SABADO.

MUTUA GRANADINA

Mutualidad de Seguros contra accidentes del trabajo en la industria y Agricultura. SEGURO DE ENFERMEDAD Carrera de Darro, 17. Telf. 2179.

Cine Granada

HOY, no hay espectáculo. EL SABADO DE GLORIA Inauguración de la temporada de primavera, con el ESTRENO en España de la sensacional producción "Metro Goldwyn Mayer", en exclusiva por esta empresa.

Dos hermanas de Boston

Con KATHERYNE GRAISON y JUNE ALLYSON Una película que divierte y entretiene a la persona más seria, y entusiasma a la juventud. El conjunto más alegre y simpático del cine americano. Baladas sentimentales, antimadas canciones y bella música.

La canción de Bernadette

Por JENNIFER JONES EL SABADO DE GLORIA, Inauguración de la temporada de primavera, con LA NINFA CONSTANTE Por Charles Boyer y Joan Fontaine.

Al asegurar tus riesgos y los de tus obreros, aseguras tu propiedad.

MUTUA GRANADINA

Mutualidad de Seguros contra accidentes del trabajo en la industria y Agricultura. SEGURO DE ENFERMEDAD Carrera de Darro, 17. Telf. 2179.

MUTUA GRANADINA

Mutualidad de Seguros contra accidentes del trabajo en la industria y Agricultura. SEGURO DE ENFERMEDAD Carrera de Darro, 17. Telf. 2179.

HORAS TONTAS

El último invento

Por TONO

Presentamos hoy, ante la estupefacción de ustedes, este reciente invento que ha logrado inventar el conocido inventor Enrique después de incansables experimentos. Consiste en un ingenioso aparato llamado "Irene". Esta maravilla de la mecánica moderna está construida con pedazos de hueso, pedazos de carne, pedazos de pescado y otros pedazos que sentimos no recordar. Dicho aparato, que está llamado a revolucionar el mercado de los aparatos, está formado por un armazón llamado cuerpo, el cual, a su vez, está provisto de otros pequeños aparatos supletorios que le sirven para comer, para beber, para decir "¡caramba!", para tener dolor de estómago, para tener dolor de costado y para pedir tabaco rubio.

En la parte superior también tiene un dispositivo redondo llamado cabeza, el cual le sirve para ponerse el sombrero y para pensar en Manolo.

La parte inferior está provista de dos piernas, que le sirven de piernas y de pies al mismo tiempo, y no decimos nada de los brazos porque eso no se ve.

En realidad, este aparato es muy parecido a don Felipe, pero sin barba, para poderlo distinguir. Es de suma utilidad en la casa para ocupar el cuarto de baño, beber agua y reñir a las muchachas.

Recomendamos a nuestros amables lectores este práctico utensilio, que ellos mismos, y sin moverse de su casa, pueden confeccionar con los pedazos de utensilios que hayan sobrado del día anterior. Basta, para conseguir un aparato perfecto, con dibujar un plano, previamente y evitar de este modo que las cosas no estén en su sitio.



UNA TIENDA Y UN DESCUBRIMIENTO

GANADO BRAVO Y ARTE TORERO.-EL PRIMITO "ESE" DE PEPIN.-SEVILLA SIGUE SIENDO... ¡SEVILLA!

¿Cómo callenta el Sol en Sevilla! Parece que estamos ya en plena canícula, pero ya se respiran aires de toros, y el Maestrano aún no abrió sus puertas, no faltan temas que discutir en las tertulias seguidoras del arte de Ochochares.

Hoy, sin ir más lejos, hubo faena campera en la finca que poseen los ganaderos Hidalgo Hnos. La bravura ha sido la nota destacada de las vacas de tienda, que pusieron una vez más de relieve que la antigua ganadería de Arlas Melna debe ser contada entre las mejores que pastan en Andalucía.

Ha tomado parte en la faena un mozo sevillano, nacido en el barrio de la Macarena y que atiende por Manolo Carmona. Este chaval, primo hermano de Pepín Martín Vázquez, ya hizo concebir halagüeñas esperanzas en la docena de festejos en que tomó parte el pasado año, pero para la afición sevillana está todavía inédito, pues su corta carrera taurina no le dió ocasión para ser juzgado por sus paisanos.

Quizás por eso, y por lo mucho bueno que de su arte se dice y comenta, es por lo que los ojos de cuantos asistimos, gentilmente invitados por los señores Hidalgo, estaban fijos en su figurilla torera. Los otros, a fuer de conocidos, no despertaban tanta curiosidad.

Yo, no siento rubor al decirlo, me dediqué a contar las vacas que faltaban por salir a la plaza de tienda hasta que al novillero macarenense le tocó el turno, y oí que otro tanto ocurría a gran parte de los concurrentes.

Al fin, porque todo llega en este ciclópeico mundo, vimos a Manolo Carmona frente a una vaca con bravura y pujanza y, con la mano puesta en el lugar donde se suelen guardar las vísceras cardíacas, declaró que por esta vez no hubo exageración al decir que pronto, muy pronto, Sevilla tendrá una nueva figura del toro.

Todo lo que hemos visto realizar al novel Manolo Carmona llevaba sello de artista de clase, y de los vestos de su muletilla rezumaba arte rejoleiro, ese arte que se da sin raciocinio de Triana a la Alameda, de la Macarena a San Bernardo.

Y esta noche, mientras hilvano estas rápidas líneas—llevando en las retinas todavía el cuadro de unas resas que se arrancaban con alegría al caballo del tentador, acusando la casta brava, y la belleza del torero de un chaval cuyo nombre pronto se hará popular—, llegan a mis oídos las exclamaciones de un grupo de aficionados mortales que asistieron a la fiesta, resumidas en una frase final: "¡Oso con er niño ese! ¡mientras acoblanaba ante el velador al rejoleiro de turno—, que er día que lo haga en la Maestranza...! ¡Cualquier cosa va a ser el primito ese de Pepin!"

Por eso, por muchas vueltas que se le dé, mientras en esta tierra de toros no se apague el entusiasmo de los aficionados y Dios no les quite el corrallo, Sevilla seguirá siendo... ¡Sevilla!, cuna y madre de toreros, de los pies a la cabeza.

J. CAMACHO.

Sevilla, marzo de 1944.



Un muletazo de Manolo Carmona. — (Foto Cano.)

Persiste la gravedad del banderillero Rosales

ARRUZA, EN SEVILLA

BARCELONA, 23. (CIFRA).—El banderillero Rosales continúa en el mismo estado de gravedad, aunque no ha experimentado ninguna recaída. El médico que le asiste indica que hasta cumplirse cuarenta y ocho horas desde que se produjo la herida, no se pueden formular pronósticos. Por la clínica sigue el desfile de diestros, aficionados y amigos de Rosales, para interesarse por su estado.

ARRUZA, EN SEVILLA

SEVILLA, 23. (CIFRA).—Ha hecho su presencia en la Semana Santa de Sevilla el famoso ex torero mejicano Carlos Arruza, que presenció la entrada del Cristo de la Expiración en su capilla del Museo, contrafundo con el público. Se hallaban también presentes el general mejicano don Eduardo Hernández Chazarg; los periodistas filipino y uruguayo Vicente Arenas y Alfonso Vargas Collazo, respectivamente, y el subsecretario de Educación Popular, don Luis Ortiz Muñoz, a quien acompañaban otras personalidades.

LA CORRIDA DE LA PRENSA SEVILLANA

SEVILLA, 23. (CIFRA).—Definitivamente ha quedado ultimado el cartel para la corrida de la Prensa, que se celebrará,

Cartagena tributó un gran recibimiento a la esposa de S. E. el Jefe del Estado

SE PROPONE LA ILUSTRE DAMA PRESENCIAR LAS PROCESIONES DE AQUELLA CIUDAD SIETE COFRADIAS DESFILARON AYER EN SEVILLA, EN MEDIO DEL ENTUSIASMO POPULAR

GRAN BRILLANTEZ EN LAS PROCESIONES DE MALAGA Y VALLADOLID

CARTAGENA, 23. (CIFRA).—Esta tarde llegó a esta ciudad la esposa del Caudillo, doña Carmen Polo de Franco. Esperaban a la ilustre dama el gobernador civil, alcalde, presidente de la Diputación y otras autoridades. El alcalde le dió la bienvenida en nombre de la ciudad y le ofreció un magnífico ramo de flores con las cintas de los colores nacionales. El inmenso gentío que llenaba los alrededores la ovacionó largamente y vitoreó al Caudillo. A su paso por las calles, una gran muchedumbre, estacionada en las aceras, la hizo

objeto de clamorosas ovaciones y vivas, repitiendo constantemente los gritos de "¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!". Al llegar a la puerta de la iglesia de la Patrona de Cartagena, la Virgen de la Caridad, fué saludada por el hermano mayor del Hospital de la Caridad, repitiéndose los vitores y aclamaciones del público allí estacionado. Doña Carmen Polo hizo su entrada en la iglesia bajo palio. Oró breves minutos y seguidamente se cantó una salve y el alcalde le hizo entrega de una magnífica medalla de oro de la Patrona de Cartagena, orlada de brillantes. Desde la iglesia, la esposa del Caudillo se trasladó al palacio de Capitanía, donde la aguardaban las restantes autoridades civiles, militares y eclesiásticas. Una compañía de infantería de Marina, con escuadra de gastadores, cornetas y tambores, le rindió honores. Después de revisar a las fuerzas en unión del almirante Bastarache, penetró en la Capitanía, pero se vió obligada a salir al balcón principal para corresponder a las muestras de entusiasmo del gentío estacionado, que no cesaba de aplaudirla y vitorearla. En el salón de Capitanía se celebró una recepción oficial.

BRILLANTEZ EN LAS PROCESIONES DE SEVILLA

SEVILLA, 23. (CIFRA).—La primera cofradía del Martes Santo, salió a las cuatro de la tarde. Sucesivamente han ido saliendo las seis cofradías restantes. Fué muy emocionante la del Cristo de la Buena Suerte, conocida por el Cristo de los Estudiantes, que salió de la Capilla de la Universidad entre aclamaciones, fervor y "saetas". El "paso" del Cristo de la Muerte aparecía bellísimo. La talla, escultura de Juan de Mesa, Presidían el subsecretario de Educación Popular, don Luis Ortiz Muñoz; rector y profesores de la Universidad y otras personalidades. La salida de la Virgen de la Candelaria, cofradía de gran sabor popular, ha constituido una nota muy destacada en la jornada del Martes Santo. Imenso gentío se hallaba congregado delante de la parroquia de San Nicolás para ofrecer homenaje a la Virgen de la Candelaria y al Cristo de la Salud, que son las imágenes titulares de dicha hermandad.

La salida de las cofradías de Jesús ante Anás, el Cristo de la Misericordia y la Virgen de la Soledad, —esta última salió de la iglesia-convento de San Buenaventura— han resultado, también, muy brillantes, y fueron presenciadas por numerosos fieles, especialmente la de la Hermandad de la Soledad. Este "paso", de imponente severidad representa a la Virgen de la Soledad arrodillada delante de la Cruz de la que penden las escaleras y el Santo Sudario. La Virgen lleva manto negro, de líneas clásicas y antiquísima factura. Su salida, según las reglas de la Hermandad, es el Viernes Santo, pero este año, debido a que hay procesión del Santo Entierro, lo ha hecho hoy, Martes. En el cortejo figuraba una brillante representación de F. E. T. y de las JONS, por haber sido hermano de dicha cofradía el fundador de la Falange, José Antonio Primo de Rivera. La carrera que siguió el desfile procesional se hallaba abarrotada de público y en la tribuna del Ayuntamiento presenciaron el paso de las cofradías las ilustres personas que son huéspedes de Sevilla.

Telegrama de Doña Sabihonda a las niñas: "Salió "BAZAR" número 10. Leedlo, si queréis pasar un rato entretenido. De venta en todos los quioscos."

PERIODISTAS PORTUGUESES, A SEVILLA

LISBOA, 23. (EFE).—Un grupo de periodistas portugueses, invitados por la compañía de transportes aéreos, marchará mañana en el avión que inaugura la línea semanal Lisboa-Sevilla. Les acompañará, como representante de dicha compañía y de la dirección general de Aeronáutica civil, el capitán Fernando de Oliveira. Los representantes de la Prensa portuguesa serán objeto de diversos agasajos en la capital andaluza.

EN VALLADOLID

VALLADOLID, 23 (CIFRA).—Millares de personas han presenciado esta noche la procesión llamada del Encuentro de la Virgen y su Hijo. A las ocho y media salió del santuario nacional de la Gran Promesa el "paso" que representa el camino del Calvario con la Hermandad de los Docentes y representaciones de todas las cofradías. De la Iglesia de las Angustias salió la Virgen del mismo nombre, con su cofradía.

El encuentro se verificó en la plaza Mayor, frente al palacio municipal, que ofrecía un aspecto maravilloso. Desde un púlpito portátil, un orador sagrado pronunció una alocución sobre este acto. Los millares de fieles entonaron después cánticos piadosos que terminaron con la bendición del prelado. La procesión continuó hasta la penitencial de las Angustias, donde se dió por terminada, una vez que la muchedumbre despidió a la Virgen con una Salve popular.

EN MALAGA

MALAGA, 23 (CIFRA).—Han desfilado hoy cinco cofradías. El tiempo sigue siendo espléndido y el número de forasteros ha aumentado considerablemente. Entre otras personalidades han llegado los tenientes de alcalde del Ayuntamiento de Madrid don Cristóbal Colón y don Antonio Prados, que mañana formarán en la cofradía de la Puente del Cedrón. Mañana llegará el alcalde, señor Moreno Torres.

La primera cofradía en desfilarse fué la del Santísimo Cristo de la Agonía y María Santísima de las Venas. La Virgen ha lucido un magnífico manto de flores naturales, hecho por los jardineros del parque de Málaga. El paso de la Virgen fué acogido con entusiasmo y fervor.

A continuación desfiló la cofradía de Santo Domingo, Nuestro Padre Jesús de la Humillación y María Santísima de la Estrella. Presidió el director general del Patrimonio Forestal del Estado, señor Martínez Falero.

La tercera cofradía salió de la Iglesia de Santiago, con los pasos de Nuestro Padre Jesús de la Sentencia y María Santísima del Rosario en sus Misterios Dolorosos. Ambos han lucido una magnífica iluminación y adornos de flores. Presidió el director general de Asuntos Eclesiásticos, don Mariano Puigdollers.

Seguidamente hizo el recorrido la cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno de los Pasos y María Santísima del Rocío. Salió de la iglesia de San Lázaro, sita en el popular barrio de la Victoria. Esta cofradía constituye la nota colorista del Martes Santo y su paso por las calles levantó clamores de entusiasmo. La Virgen ha lucido un nuevo frón, que llamó poderosamente la atención. Presidió el director de "España", de Tánger, don Gregorio Corrochano.

Por último salió de la parroquia de San Juan la cofradía del Cristo de las Animas de Ciegos y Nuestra Señora del Mayor Dolor. Formaron en la procesión todos los ciegos de Málaga. El delegado provincial ostentó la representación del delegado nacional de la organización de ciegos.

No llevan bombas atómicas los buques de guerra norteamericanos

«RUSIA TRATA DE ENTRONIZAR LA ESCLAVITUD EN TODO EL MUNDO»

WASHINGTON, 23 (EFE).—El departamento de Marina ha informado que ninguno de los buques de guerra que se encuentran en el Mediterráneo tiene bombas atómicas a bordo. La declaración ha sido hecha como consecuencia de lo manifestado por el representante republicano Arthur Miller, en Lincoln (Nebraska), quien afirmó que los buques de guerra estadounidenses estacionados en el Mediterráneo están equipados con bombas atómicas más poderosas que las lanzadas sobre el Japón durante la guerra.

El departamento de Marina negó al propio tiempo la declaración de Miller en cuanto a que la mayor parte de los buques de guerra norteamericanos se encuentran en el Mediterráneo.

RUSIA TRATA DE ENTRONIZAR LA ESCLAVITUD

WASHINGTON, 23 (EFE).—El presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara, Charles A. Eaton, ha acusado a la Unión Soviética de tratar de "entronizar" la esclavitud en todo el mundo. El dirigente republicano hizo esta acusación en un discurso preparado para pronunciarse en la Cámara en el debate del proyecto de ley de ayuda al extranjero, por valor de 6.205 millones de dólares. Dijo que el mundo se encuentra ante este dilema: "Entronizar la esclavitud en todas partes, con Rusia como instrumento de control, o implantar la libertad, con América como dirigente". Agregó que éstas son las dos fuerzas que mueven al mundo y con las que hay que enfrentarse.

¡Zapatos de novedad!
¡Zapatos preciosos!
¡Zapatos modernos!
¡Zapatos originales!

SIEMPRE LAS ULTIMAS CREACIONES LAS PRESENTA

JUMARA

EN SUS ESTABLECIMIENTOS

¡Bazar Novedades!

REYES CATOLICOS, 109

(Junto a la RENFE).

¡Calzados Apolo!

ZACATIN, 3.

Y.

¡Calzados Jumara!

ALHONDIGA, 15.

Al mismo tiempo pondrá a la venta 1.000 pares de zapatos de señora, al

PRECIO DE PROPAGANDA, DE

28,50 ptas.

También JUMARA en sus establecimientos exclusivamente en CALZADOS APOLO y BAZAR NOVEDADES (Frente a la Renfe) hará durante el

MES DE MARZO un REGALO a

cada cliente por cada compra SUPERIOR A 25 PESETAS

APROVECHE LA OPORTUNIDAD DE ADQUIRIR ESTA GANGA QUE OFRECE

JUMARA

a su distinguida clientela.

¿CUAL ES LA MEJOR revista infantil? ¿Cuál reúne todos los elementos para ser divertida, interesante e instructiva? ¿Cuál ofrece el más extraordinario conjunto, ilustraciones y texto? No lo dude: "BAZAR", cuyo número 10 acaba de aparecer.

Italia rechaza la propuesta yugoslava de cambiar Trieste por Goritzia

AMBAS CIUDADES SON ITALIANAS Y NO PUEDEN SER OBJETO DE TRANSACCIONES, OBJETA ROMA

Norteamérica no concede beligerancia a Tito en el pleito sobre Trieste

ROMA, 23. (Urgente). (EFE).—Italia ha rechazado la propuesta yugoslava de cambiar Goritzia por Trieste.

TANTO TRIESTE COMO GORITZIA SON ITALIANAS ROMA, 23. (EFE).—El ministro italiano de Relaciones Exteriores ha anunciado que Italia no puede aceptar la propuesta de Yugoslavia de cambiar Goritzia por Trieste. Un portavoz del ministerio, hablando en nombre del ministro, conde Sforza, ha declarado que "había que dejar bien sentado que Italia no puede aceptar división alguna", basándose en que tanto Trieste como su vecina Goritzia son italianas.

El portavoz no aludió a la propuesta del ministro de Relaciones Exteriores yugoslavo, Stanjko Simic, acerca de entablar negociaciones directas italo-yugoslavas, pero añadió que "el Gobierno italiano espera que Rusia aceptará la proposición de las tres grandes potencias, o sea la devolución del Estado libre de Trieste a Italia, porque ello contribuiría a conservar la paz".

"El Gobierno italiano —dijo— espera que el yugoslavo dé a la proposición sobre Trieste su máxima comprensión, porque ésta es la única forma de llegar a una fructífera amistad."

EL DR. GIVRE, ILUSTRE NEUROCIRUJANO ARGENTINO, EN GRANADA

Asistirá en Barcelona al Congreso internacional de neurocirugía

Grandes elogios a España y a su ciencia médica

De paso para Sevilla y Barcelona se encuentra estos días en nuestra capital el ilustre médico neurocirujano argentino doctor don Alfredo Givré, que actualmente reside en París. El doctor Givré es natural de Córdoba (Argentina) y representará a su país en el próximo Congreso internacional de Neurocirugía que se celebrará en Barcelona durante los días 2 y 3 de abril próximo, con asistencia de celebridades médicas de todo el mundo, ante las cuales el ilustre médico argentino presentará una ponencia sobre el tema "Cirugía de los tumores acústicos", redactada en colaboración con el famosísimo profesor Oliverson, de Estocolmo.

El doctor Givré ha residido dos años en Nueva York y uno en Estocolmo, ampliando estudios. Desde la capital sueca se trasladó a París, donde actualmente reside.

A nuestras preguntas, manifestó que ha venido a Granada atraído por la fama de nuestra ciudad y el renombre de sus procesiones de Semana Santa. Se encuentra agradecidísimo por las atenciones que viene recibiendo desde que cruzó la frontera española, hasta el punto de que se considera casi en su propia patria.

Acompañado del eminente cirujano y catédrico de la Facultad de Medicina, don Enrique Hernández, el doctor Givré estuvo ayer en la Facultad de Medicina y en el sanatorio de "La Purísima". Tuvo frases de encendido elogio para la ciencia médica española, que juzga muy adelantada. Alabó también la magnífica instalación de la Facultad de Medicina de nuestra capital y la intensa labor que desarrolla su competente cuadro de profesores.

El ilustre médico argentino se propone marchar esta misma tarde a Sevilla, desde donde se trasladará a Barcelona para asistir al Congreso antes citado.

¿Qué le sucede a Guillermina? Leedlo en "BAZAR" y lo sabréis. De venta en todos los quioscos.

Los mismos círculos añaden que el tratado de paz con Italia entró en vigor cuando los Estados Unidos, Gran Bretaña, Rusia, Francia e Italia lo ratificaron. No había ninguna cláusula de revisión, entonces, por lo cual sólo puede efectuarse ésta mediante la firma de un protocolo por las mismas naciones que lo pusieron en vigor.

Se subraya en dichos círculos que los "cuatro grandes" pueden decidir si ha de devolverse Trieste a Italia o no, sin tener que consultar para nada con Yugoslavia. "Por consiguiente —dicen— los Estados Unidos están dispuestos a no prestar atención a la sugerencia hecha en Belgrado por el ministro de Relaciones Exteriores yugoslavo, Stanjko Simic, según la cual Yugoslavia estaba dispuesta a entregar Trieste a Italia si los italianos convenían en cederle la ciudad de Goritzia". Añaden que los yugoslavos proponen entregar lo que no poseen, a cambio de "algo que sí posee Italia".

INGLATERRA PEDIRA EL INGRESO DE ITALIA EN LA O. N. U.

NUEVA YORK, 23. (EFE).—El "New York Times" publica una información procedente de París, según la cual, Gran Bretaña hará en breve un llamamiento público para exigir la inmediata admisión de Italia en el seno de las Naciones Unidas. El periódico añade que tal decisión tiene tres fines diplomáticos: "El grupo occidental en la O. N. U. desea contar con el ingreso de Italia; Gran Bretaña no tiene muchas simpatías en Italia y por lo tanto ésta sería la ocasión y la única manera de conseguirlas; se trata de conseguir que el llamamiento coincida con las elecciones italianas".

MIRADOR AL MUNDO MARCHA A TRAS EN PALESTINA

ESTADOS UNIDOS ha dado marcha atrás en el tremendo embrollo de Palestina, retirando su apoyo al descabellado proyecto, muy de la O. N. U., de dividir el país en dos trozos: uno para los judíos, y otro para los árabes; salomónica decisión que tuvo la virtud —ya está visto que donde la O. N. U. pone el ojo salta la guerra— de enfurecer todavía más los ánimos super-excitados de ambos bandos.

Por lo mismo que esta sabia rectificación de criterio norteamericano es una medida prudente y llena de lógica, nos parecía extremadamente disparatada la actitud sostenida hasta hoy en favor de la partición de Palestina. Así lo ha entendido también la Comisión Investigadora enviada por el Departamento de Guerra de Washington al Oriente Medio, la cual, a su regreso de Jerusalén, ha hecho ver que la política prozionista de Truman pondría en peligro los intereses y la seguridad norteamericanos en el Oriente Medio, desde el momento que los árabes, dolidos por la actitud hostil de Washington, se echarían en brazos de los soviets, siempre dispuestos a crearles dificultades a las potencias anglosajonas, máxime en una zona estratégica tan importante y ambientada como Asia Menor. Con su política de halagos y concesiones a los judíos —en gran parte debida a razones de conveniencia de partido, pues hay muchos millones de judíos en EE. UU. y las elecciones están próximas— el Presidente Truman había llegado a meterse en un verdadero laberinto: por una parte daba ánimos a los sionistas pidiéndoles para ellos más cupos de inmigración a Palestina, mayores facilidades de compra de terrenos para los inmigrantes y por último, imponiendo con su voto decisivo el monstruoso acuerdo particionista de la O. N. U.; pero por otra, Washington escurría el bulto a la hora de pechar con los gastos económicos y los sacrificios militares que exigía la realización de aquellos planes. Para imponer por la fuerza la división del país era preciso el envío a Palestina de un ejército internacional que habría de constar de cien mil soldados como mínimo. ¿De dónde sacarlos? La opinión pública norteamericana es totalmente opuesta a cualquier reclutamiento forzoso, y menos para una empresa tan impopular como la de Palestina, donde Washington serviría al mundo judío a costa de enajenarse las simpatías del árabe, no menos importante en el terreno de la economía —en el Oriente Medio radican los mayores yacimientos petrolíferos del planeta—, y por supuesto, más decisivo en el orden político y militar. Se habló de formar ese ejército internacional a base de un descomunal "puzzle" de soldados costarricenses, panameños, guatemaltecos, etc., etc., en representación de Norteamérica, a los cuales Rusia, en su nombre, querría sumar ucranianos, bielorrusos, yugoslavos, búlgaros, etc., etc. El efecto que este "cock-tail" explosivo de razas y credos distintos haría, al ponerse en contacto con el volcán judío-árabe, no es para desorbitar. Si noventa mil soldados británicos, encuadrados en un solo Ejército, bajo mando único y perfecta disciplina, se ven impotentes para mantener el orden en Tierra Santa, imagínese qué sería si la O. N. U. hubiera puesto en práctica semejante idea, tan luminosa como suya. Árabes y judíos, feroces enemigos y sanguinarios combatientes, hubiesen dado buena cuenta del babélico conglomerado expedicionario en menos de ocho días, tanto más, cuanto que esta infortunada huéste arribaría a las playas palestinas poco menos que en el mayor desamparo. No hay más que ver el antecedente de esa Comisión Internacional nombrada por la O. N. U. —en esto de nombrar Comisiones, no tienen precio los señores de Lake Success— para que fuese a Palestina y, sobre el terreno, procediera a la delimitación de los dos futuros Estados. Tal Comisión, integrada por chinos, uruguayos, persas, guatemaltecos, holandeses, peruanos, suecos, checos, indios, canadienses, australianos, mejicanos y yugoslavos —todos ciudadanos de tercera, como se ve—, iba a ser mandada a Palestina por su cuenta y riesgo, sin la menor protección personal, para cumplir una misión hostil en una tierra donde vuelan las casas por el aire a cada momento, e incluso los niños de pecho van armados hasta los dientes.

La farsa no podía ser más grotesca. Menos mal que a última hora en Washington se ha impuesto la sensatez, arrojando al cesto de los papeles el descabellado proyecto de división de Palestina. Por ahora seguirán las cosas como están: es decir, el Consejo de Seguridad volverá de su acuerdo y el asunto pasará de nuevo "para su estudio", a la Asamblea general, en donde los árabes, que hasta ahora se negaron a ello, acaso aceptasen discutirlo en mayo. Más es esta "solución" que nada resuelve —la de ganar tiempo—, pero muchísimo peor era la de echar más combustible a la hoguera, enviando tropas —y qué tropas, Señor!— al infierno palestino. El problema de Tierra Santa es de los que no tienen remedio.

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICIÓN: 5:30 horas

ESTO DE HOY...

ALPINISMO HISTORICO

Por RAFAEL GARCÍA SERRANO

"MEJICO.—Alpinistas mejicanos han colocado la imagen de la Virgen de Guadalupe en la cima del Aconacagua, el monte más alto de América del Sur.—(EFE)".

Oí contar una vez —e si non e vero e ben trovato— que un grupo de alpinistas europeos, alemanes, me parece, escalaron alguna de las innumerables y altas cimas del sistema andino. Iban con la intención de colocar en lo más alto, como un glorioso par de banderillas, dos banderas; la del país en que estaba enclavada la montaña y la bandera alemana. ¡Ah! Y un buzón, para que los sucesivos escaladores encontrasen el testimonio claro e ineludible de que los primeros hombres que se habían atrevido con aquella altura, habían sido precisamente los animosos alemanes de la expedición. Marcharon orgullosos de todos los modernos medios para la escalada y desde una cima, próxima les vigilaban los prismáticos Zeiss de su intendente general. Bien. Pues cuando llegaron arriba, a lo más alto, cuando llegaron a la cima virgen, intacta, inexplorada, guarnecida por los hielos eternos, se encontraron, conservado como en fresquera, el cadáver de un español. Un español de talla menuda, armado de pies a cabeza, con el casco y la coraza, con la espada —que quizás usó en aquel trance como un bastón— con sus defensas de colcha para las flechas emponzoñadas

con sus fabulosos rifones. Estaba el hombre allí, muerto de frío y de cansancio, muertos tras la gloria y el oro —¿y por qué no?—, sin botas de cueros, ni prismáticos amigos, ni nada de eso. Y no había subido solo. Seguramente eran una partida de locos descuidados los que se tragaron la cumbre. Seguramente se extravió en una tempestad y acabó sus días allí, con una santiguada, recordando su hogar de Extremadura o de Castilla, de Andalucía o de Vizcaya.

Los alpinistas alemanes, aprovecharon su propia bandera, y la bandera del país en que estaba la cima tentadora, improvisaron una bandera española, una simple bandera española, y la dejaron allí. Después, contentos, descendieron.

Sería bueno escribir la historia del alpinismo español en América. A mi modo de ver habría que empezar por la ascensión de Diego de Ordás hasta la cima del Popocatepetl, "la montaña que fuma", considerada sacra por los indígenas. En lo alto habitaban los demonios y contra ellos se fué Diego de Ordás, y se asomó a la boca del volcán y a la bajada los tlaxcaltecas le adoraron como a un "teul", esto es, como a un dios. Pero la gallarda temeridad de Ordás tuvo un premio de primer orden. Descubrió, a media ladera, un camino fácil hacia Méjico. Y vió Méjico, brillando al sol, posado en mitad de la laguna. "Méjico en una laguna", como el cantar. Bernal Díaz cuenta el episodio con muchos detalles. Y luego dice, poco más o menos, que muchos españoles se atrevieron a subir, y que aquello era tan fácil —dice— "que hasta frailes franciscanos subieron". Méjicos frailes franciscanos, los que escalaron la devoción de Méjico, los que han hecho posible esto de que a la cima del Aconacagua —siete mil metros en la frontera chileno-argentina— suban un grupo de mejicanos con una imagen de la Virgen de Guadalupe a cuestas.

LA ESPOSA DE RUDOLF HESS, ABSUELTA

Pagará una multa de dos mil marcos

LOE LLINGEN (Baviera), 22. (EFE).—Ilsa Hess, esposa del que fué lugarteniente de Hitler, Rudolf Hess, ha sido absuelta por un tribunal de desnazificación que la declaró culpable solamente de "delito secundario" y ordenó la suspensión de la pena de seis meses de cárcel a que había sido condenada. Sin embargo, Ilsa Hess deberá pagar una multa de dos mil marcos.

La esposa de Hess no ha visto a su marido desde 1941, año en que Rudolf Hess emprendió su famoso vuelo a Inglaterra. Durante el proceso de Nuremberg no visitó a Hess porque —según dijo— su marido no quiso verla en aquellas circunstancias.

Después del vuelo de Hess, Ilsa vivió de una pensión que le asignó Hitler en persona. Ilsa Hess ha anunciado su propósito de trasladarse a residir a Berdorf, donde se encuentra su madre y su hijo, que tiene ahora catorce años de edad.

TU DEBER DE CRISTIANO Y ESPAÑOL TE EXIGE UN PEQUERO SACRIFICIO PARA EL FOMENTO DE LAS VOCACIONES ECLESIASTICAS Y EN APOYO DEL SEMINARIO. TENLO PRESENTE.

RECHAZAN LOS JUDIOS LA PROPUESTA DE EE. UU. SOBRE PALESTINA

Tremenda explosión en Jerusalén

JERUSALEN, 23. (EFE).—Los miembros del Gobierno provisional judío acordaron hoy rechazar de plano la propuesta norteamericana para un régimen de tutela en Palestina. Se reunieron en Tel-Aviv y decidieron continuar desarrollando el Estado permanente judío conforme a lo estipulado por las Naciones Unidas.

TREMENDA EXPLOSION JERUSALEN, 23. (EFE).—Una fuerte explosión ha conmovido toda la ciudad por la noche. Informes no confirmados dicen que se trata de un depósito de municiones del "Haganah" emplazado en el barrio fortificado de Montefieri, en David. No se sabe si la explosión fué accidental o provocada por los árabes.

Varias casas volaron como consecuencia de la explosión, e inmediatamente después se oyó un fuerte tiroo por toda la ciudad que a poco rato cesó.

No se tienen noticias respecto al número de víctimas.

PEKKALA saldrá hoy para Moscú

HELSINKI, 23. (EFE).—La iniciación de las negociaciones sobre el pacto ruso-finés se ha visto aplazada varios días hasta la llegada del jefe del Gobierno de Finlandia, Peckkala, que ha estado enfermo. Peckkala ha sido advertido por el médico que le cuida, de que no debe salir de Helsinki por ahora, pues está sometido a un tratamiento de penicilina.

A última hora parece ser que Peckkala marchará, sin embargo, mañana mismo a Moscú, vía aérea.

HELSINKI, 23. (EFE).—El presidente Paasikivi ha manifestado a los periodistas que espera que terminen pronto las negociaciones de Moscú para un pacto ruso-finlandés de amistad y ayuda mutua militar.

6 NOTICIAS FINALES

1 HELSINKI, 23. (EFE).—El partido socialdemócrata finlandés ha decidido por unanimidad en una reunión celebrada ayer, celebrar la fiesta del Primero de Mayo por su cuenta, desligándose de los comunistas, por primera vez desde que terminó la guerra.

2 TOKIO, 23. (EFE).—Más de 1.300.000 obreros japoneses, entre los que figuran empleados del Gobierno y profesores, iniciarán una serie de huelgas esporádicas, en todo el país, a partir del próximo jueves, según anuncia la Unión de Trabajadores. Agrega que, en su mayoría, los obreros pertenecen a los servicios de comunicaciones.

3 IRUN, 23. (CIFRA).—Procedente de Italia ha llegado a España la primera expedición ferroviaria de mercancías compuesta de tres vagones con maquinaria para abastecer el mercado español. Se esperan nuevas llegadas. El tráfico ferroviario hispano-francés se reanuda normalmente y se intensifica más cada día.

4 PRAGA, 23. (EFE).—Las elecciones generales para la Asamblea nacional checoslovaca, basadas en la nueva Constitución, se celebrarán el 9 o el 23 del próximo mayo, ha anunciado Paclaj Nosek, ministro del Interior checoslovaco.

5 NUEVA YORK, 23. (EFE).—Ha salido de esta capital, por vía aérea, el embajador de la Argentina en los Estados Unidos, Oscar Travassoli, que se dirige a su patria, con el fin de tomar posesión de su nuevo cargo de ministro de Instrucción Pública.

6 PARIS, 23. (EFE).—El profesor Piccard realizará en septiembre una expedición submarina. Se propone descender hasta 6.000 metros de profundidad. Piccard tiene en la actualidad 64 años.

JUEVES Sa...
Setas de...
mueven lo...
Redobles c...
con un mar...
res procesio...
Cielos y T...
La vida de...
no, y hasta...
azabares. T...
del Redento...
Cada "pas...
es como un...
espíritu y cal...
oración y el...
Labios que...
que quieren...
pueblo gran...
La Cruz s...
ver más, para...
sacrificio del...
de Cristo rep...
He aquí p...
desquiliado...
el labero Sa...
vientos la ve...
la atraerá ha...
Granada, d...
dención, vive...
de sublimes...
fervor de la...
dial del genio...
Alhambra, que...
capital.
Sobre las...
vado en nue...
straque en n...
Aparta de...
tra generosid...
soldados fle...
el bálsamo d...
vano, confesa...
Espíritu Sant...
Granada ep...